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VERBALE DELLO11 FEBBRAIO 2016

L'anno 2016, 1l giorno 1 1 del mese di Febbraio si è riunito presso la sua sede sita in

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, a norma di Regolamento, del

prot. 69088 del 28 gennaio 2016 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta ilPresidente Tomaselli.

E' assistito dal Segretario I'Esp. Amm.vo Sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.

Il Presidente Tomaselli chiama l'appello alle ore 09,45 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangelosi, Colletti, Di Fazio, La Valle, Marchese, Sala, Savoca, Scarlata e Terzo" Risultano assenti i

Consiglieri Cardella, Duminuco, Giocaliero, Greco, Guaresi e il Vice Presidente Inzerillo.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Subito dopo l'appello alle ore 09,46 entrano il Vice Presidente Inzerillo e il Consigliere Giocaliero.

Il Consigliere Colletti chiede di osservare un minuto di silenzio per l'uomo che ieri si è dato fuoco dinnanzi il

mercato ortofrutticolo di Villabate.

Il Presidente Tomaselli fa sua la richiesta del Consigliere Colletti e il Consiglio osserva il minuto di silenzio.

I1 Presidente esprime la massima solidarietà alla famiglia che non solo ha subito la perdita del lavoro ma

anche la perdita del capofarniglia, che con questo gesto estremo ha dato fine alla sua vita.

Il Presidente Tornaselli nell'anbito delle comunicazioni informa che approvata la priorità per le potature e le

estirpazioni nella seduta del Consiglio del giorno precedente, la giornata odierna sarà dedicata

alf individuazione di quei siti dove è necessario programmare interventi di diserbo - arredo urbano e pulizia

Pertanto il Presidente passa alla nomina dei scrutatori Cangelosi, Giocaliero e Sala e preleva la proposta di

deliberazione 192389 del 15 Offobre 2015 avente per oggetto: o'Programma di intervento di manutenzione

ordinaria relativa al verde e decoro urbano della Il Circoscrizione - Elenco interventi per priorità di

esecuzione (deliberazione di Giunta Comunale n.48 del 31.03.2015)". Sia la nornina dei scrutatori che il

prelievo vengono approvati all'unanimità del Consiglio.

Interviene il Consigliere Sala, il quale chiede di aggiungere la richiesta di agrumeti nelle villetta aPiazzadei

Signori e a Villetta Chiazzese. Comunica altresì che è stato tolto ur-r pino secolare malato e chiede se c' è la

possibilità di ripiantumarlo. Infine chiede se sia possibile posizionare dei vasi con fiori dentro lo

spartitraffico a ridosso della linea tram come si è fatto anche nelle altre circoscrizioni, ciò donerebbe un

aspetto gioioso alla Circoscrizione.

Interviene il Consigliere Savoca il quale condivide quanto detto dal Consigliere Sala in merito ai vast

ornamentali e suggerisce di posizionarli anche lungo la via Messina Marine insieme a delle panchine, in

quanto darebbero la giusta rivalutazione alla costa.
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Interviene il Consigliere Colletti il quale si trova d'accordo con quanto detto dal Consigliere Sala, in q*o.g'

aveva presentato una mozione in cui si richiedeva la collocazione di vasi con fiori lunga la linea del trafi..

Sarebbe un bel colpo d'occhio, in quanto oggi questa opera faraonica si presenta abbandonata e triste.

Alle ore 10010 entra il Consigliere Duminuco.

Interviene il Consigliere Duminuco il quale chiede la piantumazione nello spartitraffico di via Antonio Ugo di

fronte I'Ufficio Postale che a tutt'oggi non è stata espletata. Chiede altresì di installare delle panchine in via

Antonio Ugo nella villetta dove si trova la statua di Santa Rosalia, richiesta portata avanti anche dal caro

Consigliere Vella.

Interviene il Consigliere La Valle la quale chiede tutto il diserbo in via

trova una scuola e gli alunni sono costretti a passare tra le sterpaglie

anche la piantumazione di alberi a Villa Bennici.

Li

ei

Puma e ir-r via Di Vittorio dove si

rifiuti ingombranti. Inoltre chiede

Alle ore 10,15 esce il Consigliere Terzo.

Interviene il Vice Presidente Inzerillo il quale segnala Piazza dei Signori dove c' è la villetta dedicata ai

caduti di Ciaculli, nei chiede maggior cura e la piantumazione di alberi, come anticipato dal Consigliere Sala.

L'intenrento del Consigliere Savoca chiedeva maggiore attenzione sulla costa, lui invece chiede rnaggiore

affenzione sulla parte nord ovvero sulla bretella autostradale, in quanto è I'ingresso della città. È intollerabile

che una città definita Patrimonio dell'Unesco debba presentarsi con questo scempio di aiuole divelte che

piene di sterpaglie e di rifiuti di ogni genere. Gli interventi in questi anni sono stati pochi. Le richieste di chi

mi ha preceduto sono legittime ma a suo avviso quest'area, anche se priva di abitazioni merita attenzione in

quanto rappresenta l'ingresso della città per chi arriva dall'autostrada"

Interviene il Consigliere Giocaliero il quale ritiene che le richieste di chi lo ha preceduto sono tutte

condivisibili, lui concentral' attenzione sulla costa e su Villetta Chiazzese.

Interviene il Consigliere Di Fazio il quale pone la sua attenzione sull'area aLlrezzata sita tra Piazza Anita

Garibaldi e Viale dei Picciotti, puftroppo oggi si presenta abbandonata. Spera che l'Amministrazione possa

ripulirla e renderla fruibile. Tempo addietro aveva richiesto la collocazione di panchine aPiazza Sant'Erasmo

dove si trova il distributore di benzina dismesso, ma a tutt'oggi a questa richiesta non è pervenuta risposta.

Chiede altresì che le periferie possano essere curate come il centro storico, in quanto Píazza Ponte

Ammiraglio, patrimonio dell'Unesco, versa in condizioni di abbandono. Infine chiede una bonifica e

maggiore attenzione per l'area del Fiume Oreto che è diventata una palude piena di rifiutidi ogni genere.

Interviene il Consigliere Marchese il quale vuole essere polemico e desidera conoscere i confini della città.

Gli dà fastidio che il Presidente della Rap "si fa bello" mettendo 500 cestini solo nel centro storico, gli

farebbe piacere che si occupasse anche della periferia, è rnortificante e non si fa che rivalutare esclusivamente

il centro .storico. Trova bella la proposta del Consigliere Sala condivisa anche dal Consigliere Colletti di

posizionare piante lungo la linea tranviaria.

lnterviene il Consigliere Cangelosi il quale condivide quanto detto per abbellire con delle piante la linea

tranviaria. Pone la sua attenzione in Corso dei Mille 1078 zona Roccella dove si trova un'area che potrebbe
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essere realizzata come area verde con la collocazione di

tanti luoghi sicuri dove giocare.

Alle ore 10,30 esce il Consigliere La Valle.

panchine e atfrezzarla per bambini

Interviene il Consigliere Scarlata il quale constata come sia sorda e cieca l'Amministrazione alle richieste

della periferia. Si vive una situazione invivibile, si dovrebbe mettere mano a tutta il territorio della

Circoscrizione. Supporta quanto detto dai Consiglieri Savoca e Colletti in merito alla Costa che oggi si

presenta con un groviglio di sterpaglie.

Il Presiiente Tomaselli fa una sintesi della valutazione politica emersa in aula che ha tenuto conto

dell'effettivo degrado che incide sul decoro del territorio e talvolta anche sulla sicurezza. Condivide la

richiesta di piantumazione di alberi in Villetta Chiazzese e nello spartitraffico di via Antonio Ugo.

Il Presidente Tornaselli inserisce nella programmazione anche la ricollocazione di alberi lungo la via Messina

Marine e nelle aiuole sprowiste.

AIle ore 10,45 esce il Consigliere Duminuco.

A questo punto, secondo quanto è emerso dal dibaftito politico, legge l'elenco che riguarda il piano di priorità

di interventi di diserbo e pulizia (allegato l) e di piantumazione e arredo (allegato 2). Chiede ai Consiglieri se

ci sono obiezioni- Nessun consigliere interviene e il Presidente alle ore 11100 passa alla votazione della

proposta di deliberazione 792389 del 15 Ottobre 2015 avente per oggetto: o'Programma di iltervento di

manutenzione ordinaria relativa al verde e decoro urbano della II Circoscrizione - Elenco interventi per

priorità di esecuzione (deliberazione di Giunta Comunale n.48 del 31.03.2015)', che viene approvato

all'unanimitàpet alzata di mano. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Cardella, Duminuco, Greco,

Guaresi, La Valle e Terzo.

Alle ore 11,05 il Presidente Tomaselli sospende la seduta di consiglio.

Alle ore 12'05 il Presidente Tomaselli riapre la seduta ed essendo presente oltre alla sua persona il Consigliere

Greco chiude la seduta di Consiglio.

ll Segreîari*

{L'Esp. Amnl.r'ir Arrna L4aria Ceraci)

ii.i, t,.,4";,*_,

Il Presidente

Antonio Tomaselli)
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"Programma interventi di diserbo e pulizia'r'.-i1111'rr'
ll^ Circoscrizione"

Bonifica foce fiume oreto e pulizia costa sud entro la primavera;

lnterventi di diserbo da programmare tramite calendario periodico predisposto con
indicazione di vie ed aiuole per permettere il controllo ed il monitoiaggio'olgti interventi
effettuati dal Settore Verde e dalle Aziende pariecipate;

lnterventi nelle Scuole Comunali prima dell'inizio delle attività scolastiche,

P.S. .

ll presenie elenco è la valutazione politica emersa in aula consiliare che ha tenuto conto
principalmente dell'effettivo degrado che incide suldecoro del territorio.

,ì
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cottocazione vasicon piante ornamxltii:"r:::$iX?,il;" la costa sud compresii porriccioridi
Sant'Erasmo e Bandita;

collocazione fíoriere lungo glí spartitraffic o realizzati lungo la linea Tram 1 ;

Ripristino manto vegetale nell'area a verde pubblico e parco giochi in via Brancaccio (sopra
rotatoria N. Zarcone);

Creazione area ludica ed area sgambettatura per cani in via Messina Marine 775 -ZBS, zona
Acqua dei Corsari,

5. Collocazione panchine ed arredo urbano (giochi per bimbi, area sgambettatura cani, etc.. )a Villa
Bennici;

6. Piantumazione piante ornamentali e grasse nelle aiuole laterali della rotonda N. Zarcone,

7. Piantumazione di agrumi e collocazione piantine ornamentali presso Villetta piazza dei Signori,

8. Collocazione panchine nella Villetta Santa Rosalia ad angolo vie A. Ugo - A. Di Rudinì;

I' Riempimenio con terra vegetale e successiva piantumazione piante ornamentali nelle aiuole
spartitraffico divia A. Ugo (tratto compreso con via F Fedele e dinanzi Ufficìo postale);

10' Ricollocazione di un pino e piantumazione alberi di agrumi nella Villetta Chiazzese di via pecori
Giraldi;

11. Riqualificazione area verde ludico-attrezzata (piantumazione, collocazione arredo ludico e panchrne)
in Viale dei Picciotti, angolo Piazzale A. Garibaldi;

12. Creazione area verde ludico-attrezzata (coilocazione arredo ludico e panchine) in Corso dei Mille,
altezza civico 1078, zona Roccella;

13. Collocazione panchine nella Vílletta di via E. Li puma;

14. Collocazione fioriera nello spartitraffico di Viate A. D'Aosta, prossimità scuola N. Sauro;

15. Collocazione arredo urbano nello spartitraffico diVia D. Bazzana;

16. Collocazione panchine e piantumazione inPiazza Bandi;

17. Collocazione panchine presso Villetta di via Padre N. Russo;

18. Cura delle aiuole lungo la bretetla autostradale Sud-Est e paratlela autostradale;

19. Piantumazione piante ed alberi in PSG De Felice Giuffrida - in via XXVII Maggio, angoto via g. Di
Vittorio (area adiacente campo bocce) - nello spartitraffico di via G. Di Vittorió-1aruu adiacente
Ufficio postale) - in via Fadre F. Spoto (villette adiacenti Postazione Decentrata);

20. Piantumazione alberi in via A, M, Ripellino;

2'!. Piantumazíone nelle aiuole sprovviste di via Messina Marine;

22. Cura del verde ed arredo urbano presso Villetta Piazzale F.lli Sant'Anna.

P.S. : ll presente elenco è la valutazione politica emersa in aula consilìare che ha tenuto conto
principalmente dellleffettivo degrado che incide sul decoro delterritorio.
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